Sujet France Métropole Septembre 2010 Corrigé

Exercice 1 :

Partie A

1. Réponse b.   car     EQ \s\do2(\f(268.26 – 100;100)) SYMBOL 180 \f "Symbol"\h 100 = 168.26

2. Réponse b.   car  

t est le taux d’évolution annuel moyen de la consommation en produits TIC de 2000 à 2008.

(1 + t) = 1 +  EQ \s\do2(\f(168.26;100))  donc   (1 + t) = 2.6826   donc   1 + t SYMBOL 187 \f "Symbol"\h 1.1313  donc t SYMBOL 187 \f "Symbol"\h 0.1313 soit 13.13% à 0.01 près.

Partie B

3. Réponse a. car il y a 15 femmes sur 160 personnes donc p(C SYMBOL 199 \f "Symbol"\h F) =  EQ \s\do2(\f(15;160)) SYMBOL 187 \f "Symbol"\h 0.094 à 0.001 près.

4. Réponse c. car parmi les 93 hommes, il y a 76 employés, donc PH(E) =  EQ \s\do2(\f(76;93)) SYMBOL 187 \f "Symbol"\h 0.817 à 0.001 près.

Exercice 2 :

Partie A

1. Le nombre de logements sociaux dans la ville A en 2013 est de 4100. Or ce nombre augmente tous les ans de 160 logements supplémentaires. Donc en 2014, il y aura 4100 + 160 = 4260 logements sociaux dans la ville A.

2. Formule en C: « =C2+160 »
Formule en D3 : « =D2*1.07 »  car le nombre de logements sociaux de la ville B augmente de 7% tous les ans donc le nombre de logements est  multiplié tous les ans par 1 +  EQ \s\do2(\f(7;100)) = 1.07

3. Entre 2009 et 2013 il s’écoule 5 ans, donc le nombre de logements sociaux construit dans la ville A entre ces deux dates sera de 5 SYMBOL 180 \f "Symbol"\h 160 = 800.

Partie B

1. a.  D’après l’énoncé on a : an = an + 160 donc la suite (an) est une suite arithmétique de raison 160 et de premier terme a = 3460.

b. Comme (an) est une suite arithmétique de raison 160 et de 1er terme a = 3460 on a : an = a + n   donc an = 3460 + n.

Or en 2019 on aura n = 10 donc a = 3460 + 10 SYMBOL 180 \f "Symbol"\h 160 = 5060

Si le nombre de logement avait doublé on devrait avoir 2 SYMBOL 180 \f "Symbol"\h 3460 = 6920 logements ce qui n’est pas le cas. Donc le nombre de logements sociaux n’aura pas doublé.

2. bnSYMBOL 180 \f "Symbol"\h (1.07)n+ = 1.07 SYMBOL 180 \f "Symbol"\h 2740 SYMBOL 180 \f "Symbol"\h (1.07)n = 1.07 SYMBOL 180 \f "Symbol"\h bn    donc la suite (bn) est une suite géométrique de raison q = 1.07 et de 1er terme b = 2740
3. a = 3460 + 160 = 4900   d’après la question 1.a.

b = 2740 SYMBOL 180 \f "Symbol"\h 1.  5038

Donc en 2018, le nombre de logement sociaux de la ville B dépasse celui de la ville A. Donc la réponse est oui.

Exercice 3

1. a. L’achat de x lots SPORTCO donne x survêtements et l’achat de y lots TOUSPORT donne y survêtements. On veut au minimum 250 survêtements donc  x + y  250

            L’achat de x lots SPORTCO donne x maillots et l’achat de y lots TOUSPORT donne y    

      maillots. On veut au minimum 144 maillots donc  15x + 18y  144.
      b.  x + y  250 SYMBOL 219 \f "Symbol"\h  y  250 – x   SYMBOL 219 \f "Symbol"\h  y    EQ \s\do2(\f(30;25)) x +  EQ \s\do2(\f(250;25))  SYMBOL 219 \f "Symbol"\h   y    EQ \s\do2(\f(6;5)) x + 10

           x + y  144   SYMBOL 219 \f "Symbol"\h   y  144 – x   SYMBOL 219 \f "Symbol"\h   y    EQ \s\do2(\f(15;18)) x +  EQ \s\do2(\f(144;18))   SYMBOL 219 \f "Symbol"\h  y    EQ \s\do2(\f(5;6)) x + 8

           De plus, x et y sont des nombres positifs donc ils vérifient le système : 

                                                         (S)  6;5))  EQ \b\lc\{( \s(x  0 ;y  0 ;y  -  x + 10 ;y  -  EQ \s\do2(\f(5;6)) x + 8))

         2. 
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2. a. x = 5 et y = 4. Donc x  0 et y  0. 
De plus 4    EQ \s\do2(\f(6;5)) SYMBOL 180 \f "Symbol"\h 5 + 10 = 4 et  
             4  -  EQ \s\do2(\f(5;6)) SYMBOL 180 \f "Symbol"\h 5 + 8 SYMBOL 187 \f "Symbol"\h 3.84
Donc le couple (5 ; 4) vérifie le système (S) donc l’achat de 5 lots SPORCO et de 4 lots TOUSPORT permet de satisfaire le club.

b. x = 6 et y = 3. Donc x  0 et y  0. 

De plus 3    EQ \s\do2(\f(6;5)) SYMBOL 180 \f "Symbol"\h 6 + 10 = 2.8 

              et  3  -  EQ \s\do2(\f(5;6)) SYMBOL 180 \f "Symbol"\h 6 + 8 = 3

Donc le couple (6 ; 3) vérifie le système (S) donc l’achat de 6 lots SPORCO et de 3 lots TOUSPORT permet de satisfaire le club.

3. a. Formule : « =B$1*990+$A2*895 »

b. 
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c. Parmi les valeurs restantes, la plus petite est 8530 qui correspond au couple (5 ; 4)

Exercice 4 :

1. a. janvier 2010 correspond à x = 5, on lit alors graphiquement que y SYMBOL 187 \f "Symbol"\h 8.1

Donc en janvier 2010 il y avait environ 8100 abonnés

b. Les coordonnées du point maximum de la courbe sont (3.5 ; 10.2)  donc au 1er juillet 2008 le nombre d’abonnés était de 10200 et il était maximum.
c. Au 1er janvier 2009, il y avait 3000 abonnés, donc on cherche les abscisses des points de la courbe d’ordonnée 9 car on veut tripler le nombre d’abonnés.

Donc pour y = 9 on a deux solutions x SYMBOL 187 \f "Symbol"\h 2.3  et x SYMBOL 187 \f "Symbol"\h 4.7

Donc le nombre d’abonné aura dépassé les 9000 au 1er mai 2007 et au 1er septembre 2009.

2. a. f(5) = 3 e- 0.1 SYMBOL 180 \f "Symbol"\h 5² + 0.7 SYMBOL 180 \f "Symbol"\h  = 3 e SYMBOL 187 \f "Symbol"\h 8.155       à 0.001 près 

Cela correspond au nombre d’abonnés au 1er janvier 2010

b. f ’(x) = (-2 SYMBOL 180 \f "Symbol"\h 0.x + 0.7) SYMBOL 180 \f "Symbol"\h 3 e0.1 x² + 0.x = 3 (0.7 – 0.x) e0.1 x² + 0.x = 0.x + 2.1) e0.1 x² + 0.x
c. e0.1 x² + 0.x > 0 pour tout x de    car exp est toujours positive donc le signe de f ’(x) ne dépend que du signe de 0.x + 2.1).


Donc f est croissante sur ();\s\do3(()) EQ \o(;0   EQ \o( ;\;) 3.5  EQ \o(\s\do1(();\s\do3(())) 
 et f est décroissante sur ();\s\do3(()) EQ \o(;3.5   EQ \o( ;\;) +   EQ \o(\s\do1(();\s\do3(())) 

d. le maximum de la fonction est atteint pour x = 305 et vaut f(3.5) SYMBOL 187 \f "Symbol"\h 10.2125 ce qui correspond à environ 10213 abonnés.
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